

### Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno diplomantky: **Pavla Tisovská**

Téma diplomové práce: **Právna regulácia nepôvodných druhov rastlín a živočíchov**

Rozsah diplomové práce: *vlastní text této práce včetně poznámek pod čarou má 186 437 znaků včetně mezer*

Datum uzavření rukopisu: **31.8.2021**

#### Text posudku:

Hodnocená diplomová práce se zabývá tématem ze zvláštní části práva životního prostředí, z oblasti ochrany přírody a biodiverzity, konkrétně právní úpravou regulace nepůvodních druhů živočichů a rostlin. Zvolené téma je vzhledem k obsahu a společenskému dopadu aktuální, a to především kvůli legislativnímu procesu adaptace evropského unijního nařízení č. 1143/2014/EU, které dosud probíhá, i když je v současné době již před samotným závěrem.

Autorka si vybrala téma, kde je nutné se vyrovnat s nutností nastudovat vedle pramenů práva životního prostředí i určité množství přírodovědného základu. Z hlediska právního jde o téma nejen na vnitrostátní úrovni, avšak také na mezinárodní, a především na úrovni evropského práva. Autorka se navíc musela vyrovnat s určitým deficitem odborné právnické literatury (i když určitá již existuje). To je však pro ni příležitost projevit i své vlastní názory.

Pokud jde o formální a systematické členění diplomové práce, posuzovaný text diplomové práce je rozdělen do úvodu, šesti kapitol a závěru. Celkem diplomová práce obsahuje 81 stran vlastního textu plus povinné přílohy dle Opatření děkana č.17/2017 k tvorbě závěrečných prací. V úvodu diplomantka vysvětlila cíle práce a obsah jednotlivých kapitol. V první kapitole uvádí historii rozšíření druhů, což považují za potřebné jako východisko ke zpracování právní úpravy této problematiky. Té se autorka věnuje v dalších kapitolách. V druhé kapitole představuje základní pojmy relevantní pro dané téma. Správně rozlišuje mezi nepůvodními a invazními nepůvodními druhy. V třetí a čtvrté kapitole autorka rozebírá mezinárodní právní úpravu a evropskou unijní úpravu. Ta představuje i základ pro vnitrostátní úpravu. Té vnitrostátní se autorka věnuje v kap. 5 a 6. Klíčová je zejména subkap. 6.2., pojednávající o adaptaci unijního nařízení č. 1143/2014/EU. Poslední kapitolu tvoří závěry (str. 61-64), které shrnují podstatné nálezy z předchozích kapitol a kde autorka uvádí i své názory na danou problematiku. Jednotlivé kapitoly diplomové práce na sebe logicky navazují, práce má systematické uspořádání.

Pokud jde o formální stránku, autorka dodržela formální náležitosti včetně uvedení všech povinných příloh vyžadovaných příslušným opatřením děkana PFUK k tvorbě závěrečných

prací č. 17/2017. Poznámky pod čarou jsou zastoupeny hojně (celkem 318). Odborná literatura a další použité prameny jsou citovány řádně. Jazykovou stránku textu diplomové práce nejsem schopen posoudit, slovenština není můj mateřský jazyk.

Pokud jde o obsahovou stránku hodnocené diplomové práce, autorka prokázala schopnost nastudovat prameny a odbornou literaturu, vybrat z nich to podstatné a provést samostatně deskripci. V průběhu jednotlivých kapitol i závěru se místy snaží i o vlastní názory. Cíl práce zpracovat a analyzovat danou problematiku byl podle mne naplněn, i když je text hodně popisný. Rovněž závěry mohly být poněkud propracovanější.

### **Závěrem:**

Diplomová práce splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikačních prací na PFUK jak po formální tak po obsahové stránce, proto ji doporučuji k ústní obhajobě, s navrženým hodnocením **velmi dobře**, konečné hodnocení se bude odvíjet od jejího výkonu při ústní obhajobě.

V rámci obhajoby by se mohla autorka věnovat následujícím problémům:

- 1) Deliktní odpovědnost v českém právu na úseku právní regulace invazních druhů rostlin a živočichů *de lege lata* a *de lege ferenda*.
- 2) Domníváte se, že připravovaná legislativní adaptace evropského nařízení o prevenci a regulaci invazních druhů přispěje k efektivnějšímu prosazování úpravy v české krajině? V čem by měla být oproti dosavadní úpravě lepší?

V Roztokách dne 12. 9. 2021

Doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.  
*vedoucí diplomové práce*